



ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΜΕΛΩΝ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ολοκλήρωση της δεύτερης αξιολόγησης δημιουργεί, για πρώτη φορά από την ουσιαστική πτώχευσή της χώρας το 2010, μια ρεαλιστική προοπτική εξόδου από τα μνημόνια και την επιτροπεία που επέβαλαν οι δανειστές της.

Για πρώτη φορά επίσης γίνεται άμεση συσχέτιση της εφαρμογής των δημοσιονομικών μέτρων που ζητούνται για την διασφάλιση της αποπληρωμής του χρέους μετά την λήξη του μνημονίου, με την εκ των προτέρων υλοποίηση από την μεριά των δανειστών συγκεκριμένων ρυθμίσεων που αποσκοπούν στην εξασφάλιση της μεσοπρόθεσμης βιωσιμότητάς του.

Η υπαγωγή στην ποσοτική χαλάρωση, η δυνατότητα δανεισμού από τις αγορές και ο εξορθολογισμός της ετήσιας επιβάρυνσης του προϋπολογισμού από τα τοκοχρεολύσια, είναι εκείνα τα στοιχεία που διαμορφώνουν μια βάσιμη προσδοκία για ένα καλύτερο αύριο για τη χώρα και το λαό.

Η αποδοχή των αναγκαστικών δημοσιονομικών μέτρων και των «μεταρρυθμίσεων», αποτέλεσμα ενός επώδυνου για τον λαό και την αριστερά συμβιβασμού, έχουν σαν στόχο να αποκτήσει η χώρα τη δυνατότητα άσκησης μιας άλλης πολιτικής, περισσότερο ανεξάρτητης και κοινωνικά δικαιότερης, που θα ανακουφίσει ουσιαστικά το μεγαλύτερο μέρος της Ελληνικής κοινωνίας από τα δεινά που της προκάλεσαν οι πολιτικές των προηγούμενων κυβερνήσεων (παραγωγική αποσάρθρωση, πελατειακό κράτος, διαπλοκή, διαφθορά, συσσώρευση του πλούτου, μνημόνια).

Η κυβέρνηση διαπραγματεύτηκε σκληρά από την αρχή της θητείας της, γεγονός που αναγνωρίστηκε από τον ελληνικό λαό ο οποίος παρά την αναγκαστική και επώδυνη αποδοχή του τρίτου μνημονίου, της έδωσε τη δυνατότητα να συνεχίσει την προσπάθεια για την ανακούφιση των οικονομικά ασθενέστερων, την ανακατανομή των βαρών, την αποκατάσταση αδικιών και την απαλλαγή από την ολέθρια επιτροπεία, ώστε να οδηγήσει τελικά την χώρα σε καλύτερες μέρες μέσα από την ανασυγκρότηση του κυβερνητικού μηχανισμού, την οικονομική ανάπτυξη και την αποκατάσταση του κράτους πρόνοιας.

Είναι γεγονός ότι υπήρξαν αδυναμίες και καθυστερήσεις, έγιναν κακές εκτιμήσεις και λάθη, συμφωνήθηκαν δυσάρεστοι συμβιβασμοί. Παράλληλα όμως με τη διαπραγμάτευση, ακόμη και με μονομερείς ενέργειες, έγιναν πράγματα λιγότερο ή περισσότερο σημαντικά που μόνο η καθημερινή καταστροφολογική ρητορική και η άκριτη αντιπολιτευτική επιθετικότητα μπορεί να μηδενίζει :

- Αποφεύχθηκε η συμφωνημένη ρήτρα μηδενικού ελλείμματος στις επικουρικές συντάξεις και τα μεγαλύτερα και για περισσότερα χρόνια πρωτογενή πλεονάσματα.
- Ξαναλειτούργησε η ΕΡΤ, δικαιώθηκαν απολυμένοι ή σε διαθεσιμότητα εργαζόμενοι, έγινε ύστερα από 27 χρόνια διαγωνισμός τηλεοπτικών αδειών με αξιόλογα για το δημόσιο τιμήματα.

- Καθιερώθηκε η Απλή Αναλογική.
- Εφαρμόζεται πολύπλευρη κοινωνική πολιτική (επιδοτήσεις, κοινωνικό εισόδημα αλληλεγγύης, σχολικά γεύματα, δωρεάν νοσοκομειακή κάλυψη 2,5 εκατομμ. ανασφαλιστών, χιλιάδες προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού).
- Αντιμετωπίστηκε το προσφυγικό καθώς η συμφωνία ΕΕ- Τουρκίας περιορίσε δραστικά τις ροές και τους πνιγμούς στο Αιγαίο.
- Δόθηκε η έκτακτη ενίσχυση των συνταξιούχων τον περασμένο Δεκέμβρη.
- Περαιτώθηκαν τα βαλτωμένα μεγάλα οδικά έργα με εξοικονόμηση σημαντικών ποσών από τις απαιτήσεις των εργολάβων.
- Βελτιώθηκε η αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής (χρήση καρτών, αξιοποίηση λιστών) που συνέβαλε, μαζί με τις ρυθμίσεις χρεών, στο πρόσφατο μεγάλο πρωτογενές πλεόνασμα.
- Επιτεύχθηκε μικρή αλλά σημαντική μείωση της ανεργίας, αποτέλεσμα της λιτότητας που επέβαλαν τα μνημόνια και αντικρούστηκε η προσπάθεια κατάργησης των εργασιακών δικαιωμάτων.
- Ασκείται πολυδιάστατη εξωτερική πολιτική με πυκνές επαφές σε επίπεδο ηγετών κρατών και σημαντικές πρωτοβουλίες για συνεννόηση και συνεργασίες, όπως η σύνοδος των Ευρωπαϊκών κρατών του Νότου και το Φόρουμ των κρατών με αρχαίο πολιτισμό.

Η κυβέρνηση εφαρμόζοντας την ίδια πολιτική που έφερε τα παραπάνω αποτελέσματα, διαπραγματεύτηκε σκληρά και υποχρέωσε τους δανειστές να αποδεχθούν, γεγονός πρωτοφανές στην ιστορία των μνημονίων, την ταυτόχρονη εφαρμογή κοινωνικά προσανατολισμένων αντίμετρων που εξομαλύνουν, και σε πολλές περιπτώσεις μηδενίζουν, τις επιπτώσεις από την μερική ικανοποίηση των παράλογων απαιτήσεων των δανειστών.

Μέσα από τα αντίμετρα αυτά θα επιστραφούν στην κοινωνία, από το 2019 έως το 2021, σε επιδοτήσεις ενοικίου, μειώσεις φαρμακευτικής δαπάνης, μείωση συντελεστών φορολόγησης, σχολικά γεύματα, δημιουργία νέων βρεφονηπιακών σταθμών, μείωση του ΕΝΦΙΑ και νέες θέσεις εργασίας, περίπου 2,7 δισ. € περισσότερα από όσα θα περικοπούν από το αφορολόγητο και την προσωπική διαφορά των συντάξεων.

Τα μέτρα και τα αντίμετρα της δεύτερης αξιολόγησης του τρίτου μνημονίου παίρνονται στο πλαίσιο της συνολικής συμφωνίας για το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα εκτέλεσης των προϋπολογισμών της επόμενης τετραετίας σε συνδυασμό με την εξομάλυνση της αποπληρωμής του χρέους, και δεν αποτελούν σε καμιά περίπτωση νέο 4ο μνημόνιο όπως ισχυρίζεται σύσσωμη πλέον η αντιπολίτευση.

Όσα υπενθυμίσαμε και επισημάνσαμε μέχρι εδώ αποτελούν δεδομένα που η κατευθυνόμενη προπαγάνδα των ΜΜΕ τα αγνοεί ή τα διαστρεβλώνει. Ταυτόχρονα η αντιπολίτευση, και ιδιαίτερα η αξιωματική, στην προσπάθεια της να πλήξει την κυβέρνηση με κάθε τρόπο, δημιουργεί με την τρομολαγνεία που αναπτύσσει κλίμα ανασφάλειας που πρώτα και κύρια ζημιώνει την οικονομία και τα συμφέροντα της χώρας.

Θέλουμε να δηλώσουμε ότι είμαστε υπέρ των κινητοποιήσεων και των διεκδικήσεων γιατί αυτές συμβάλλουν αποφασιστικά στην κοινωνική πρόοδο.

Σε τοπικό τέλος επίπεδο θα είμαστε παρόντες σε προώθηση κάθε θέματος που αφορά τη ζωή των κατοίκων της πόλης μας, όπως η βελτίωση της καθημερινότητας τους, η παραχώρηση του Παλαί,

ο περιορισμός των επιπτώσεων από τα έργα του μετρό και η διεκδίκηση σημαντικών «αντισταθμιστικών» έργων που σχετίζονται κύρια με το κέντρο της πόλης, η ανακύκλωση των σκουπιδιών κ.α.

Στο πλαίσιο αυτό στηρίζουμε αποφασιστικά πρωτοβουλίες, όπως ο Συνεταιρισμός «Χωρίς Μεσάζοντες» και ο υπό ίδρυση Συνεταιρισμός Εργαζομένων «Νέα Εποχή», δράσεις που προωθούν την αλληλεγγύη και την κοινωνική οικονομία καθώς βοηθούν τους συμπολίτες μας που αντιμετωπίζουν κάθε είδους δυσκολίες.

Γαλάτσι 17 Μάη 2017

Για την ΟΜ ΣΥΡΙΖΑ Γαλατσίου

Δημήτρης Σκούντζος

Συντονιστής

Νίκος Χωριανόπουλος

Αναπλ. Συντονιστής